4. a 5. domaca uloha

z predmetu Diskrétna matematika

Tato domécu ulohu treba odovzdat 12.12.2006 na prednaske. Na svoje rieSenie viditelne
napiste vase meno, krazok a cviciaceho.

(3 body) Sutazia dve gymnastické druzstva s rovnakym poc¢tom pretekarov. Kazdy
pretekar dostal 8 alebo 9 bodov. Suma bodov, ktoré dostali spolu vSetci pretekari je 156.
Kolko bolo pretekarov?

(4 body) Dokazte, ze ak mame v rovine pat roznych bodov P; s celo¢iselnymi surad-
nicami (z;,v;), ¢ = 1,2,...,5, tak pre aspon jednu dvojicu bodov P; a P}, i # j, aj stred
tsecky PP, teda bod (5%, “2%) m4 celociselné siradnice.

(4 body) V lietadle je n radov sedadiel, v kazdom rade si 3 sedadla. Do lietadla
nastupuje n trpaslikov, n obrov a n vil. Kolkymi spésobmi sa mozu rozsadit, ak v kazdom
rade ma z bezpecnostnych dovodov sediet jeden obor, jeden trpaslik a jedna vila? (Tr-
paslici, obri aj vily st rozliSitelni a dve rozsadenia povazujeme za rozne, aj ked sa liSia iba
presadenim bytosti v jednom rade.)

@ (4 body) Kolkymi sposobmi moézeme na Sachovnici rozlozif osem vezi tak, aby sa
vzajomne neohrozovali? Predpokladame, Ze veze si navzajom rozliSitelne, t.j. dve ro-
zostavenia liSiace sa iba vymenenim vezi pokladame za rozne. (Sachovnica ma 8 X 8 poli¢ok
a dve veZe sa ohrozuji ak st na rovnakom riadku alebo rovnakom stlpci.)

Svoje rieSenie zdovodnite.

(4 body) Dokazte identitu:
3n B n n 3
(3) —3(3> +6n(2> +n

@ (3 body) Néajdite vSetky usporiadania 4-prvkovej mnoziny, ktoré majia najmensi prvok.
Staci uviest iba Hasseho diagramy tychto usporiadani, pri¢om usporiadania ligiace sa iba
zamenou prvkov povazujeme za rovnakeé.




